
令和６年度学校評価アンケート結果について
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お子さんは、進んで体を動かしたり、体
を鍛えたりすることに意欲的に取り組ん
でいる。

お子さんは、困難に立ち向かったり、
失敗をおそれずに挑戦したりする姿
勢がある。

※　一つの質問項目について2つのグラフがある場合、上部が保護者回答、下部が児童回答の結果です。一つだけの場合は保護者回答と
なります。

確かな学力の定着について

豊かな心の育成について

たくましい児童の育成

学校は、お子さんに寄り添い、相談等
に誠実に対応している。

お子さんは、進んで学校の学習に取
り組んでいる。

お子さんは、進んで家庭学習や宿題
に取り組んでいる。

学校は、分かりやすい授業を心がけ、
基礎・基本の定着を図ろうとしてい
る。

学校は、話合いを通して、考えを広げ
たり深めたりする授業を心がけてい
る。

お子さんは、一人一台端末を積極的
に学校や家庭で活用している。

お子さんは、生き生き楽しく学校生
活を送っている。

お子さんは、人に対する優しさや、思
いやりの心が育っている。

学校は、いじめや問題行動等の早期
発見・早期対応に努めている。

学校は、学年や学級集団のよりよい
人間関係づくりに努めている。
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学校は、子どもの個性（よさや得意なことだ
けでなく苦手なことや困難さも踏まえて）を
理解し、学級経営や学習指導を行っている。

教職員は、コンプライアンスを遵守し
ている。

学校は、お子さんのけがや体調の変
化について、家庭と連絡を密にして
いる。

教職員は、電話や個別面談等に丁寧
で誠意ある対応をしている。

学校は、保護者や研究者を招いての
探究的な学び（自由研究、自由進度学
習等）などに力を入れている。

学校は、子どもたちが主体的に話し
合いを通して物事（行事の進め方や
係活動など）を決めている。

お子さんは、学校や家庭で生き生き
と自分で考えることができる。
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学校は、子どもたちが「なぜ？」　「どうして？」な
どの疑問や問いをもたせるような教育活動（ちょ
こっとサイエンスひろば、問いをもたせる掲示物
等）を行っている。

お子さんは、自己肯定感が育ってい
る。

学校は、お子さんの健康や安全を守
るための取組をしている。

学校は、教育方針や教育活動の様子
を、各種お便りやホームページ等を通
して、保護者によく知らせている。

学校は、保護者や地域と連携した教育活
動（学校サポーター、読み聞かせや遊び
のボランティア等）を行っている。

特色ある取組み



自由記述 （項目ごとに抜粋） 

 

下に取り上げたご意見や質問以上に多くの励ましやお褒めの言葉をいただきました。それらの内

容につきましては、教職員にフィードバックさせていただきました。職員一同励みとして、今後も教

育活動に努めてまいります。 

 

１ 学校行事に関すること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 学校生活に関すること 

 

 

 

 

 

①  運動会など天候に左右される行事は土日にして欲しい。 

 

② 音楽発表会の保護者の入れ替わりが、うまくいっていません。アナウンスで前後の入れ替わりを促 

してほしい。音楽発表会でピアノ伴奏でなく録音で残念でした。また、演奏の前と後にお辞儀をする 

等マナーも大切にして欲しい。 

 

③ 今年度から、持久走記録会の延期が一回になったことが残念です。子どもたちの活動を近くで見 

ることができる貴重な機会なので、工夫して対応していただければありがたいです。 

 

④ 授業参観をもう少し公開の時間を増やして欲しいです。例えば午前中 1〜4 時間目、いつ見ても 

良いなどしてもらえると兄弟がいてもどちらも見られて良いと思います。 

 

〈回答〉 

① 来年度の運動会については、今年度の運動会終了後に保護者からのアンケートの結果を踏まえ、 

土曜日の午前中開催で調整しています。 

 

② 音楽会に関しては、教職員の振り返りからも同じような課題があげられました。よりよく行事が運 

営できるよう、来年度は、改善策を盛り込んで計画をしていきます。また、入れ替え等は保護者のご 

理解、ご協力いただけるよう、周知していきます。 

 

③ 来年度の持久走記録会の延期日は、学校の授業進度や教育活動を考慮して、計画いたします。 

 

④ 自由参観日等を設けたり、保護者が授業に参加する機会を設定したりするなど、気軽に授業の様 

子を見にいける機会を設定していきます。社会に開かれた学校を目指しておりますので、学校にお 

立ち寄りの際に、いつでも授業を見学していただいても構いません。 

 

① プールと持久走は、やらないときだけリーバ登録にしてほしい。 

 

② 給食の時間をもう少し長く確保してほしいです。他の学校よりだいぶ下校時間が早いと思う。 

 

③ 給食当番のエプロンを廃止して、個人のエプロン三角巾持参にして欲しいです。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ タブレットを休み時間に使わせないで欲しいです。様々な理由で休み時間に中にいる児童がいる 

ことは分かりますが、休み時間におけるタブレット使用は曜日を限定するなど、対策を講じていただ 

きたいです。 

 

⑤ 探究活動や行事運営における子供の成長は大いにあると思いますが、探究活動やプレゼン準備、 

行事準備に多くの時間がさかれ、基幹学習が充分になされているのかが気になります。 

 

⑥  他の学校では朝に読書時間を設けているようです。並木小は他の学校よりも下校の時間が早く、 

宿題も少ない気がします。10 分程度でも読書時間を設けて下校時間を伸ばしてほしい。  

 

⑦ 毎日床の拭き掃除をしないのは不衛生だと思うので、毎日やってほしい。 

 

⑧ たっぷり遊べる昼休みが毎日なくて可哀想。学校が楽しいと思えるように、毎日とはいかなくても 

週 3 位は長い昼休みを過ごせるようにしてほしい。  

 

〈回答〉 

① プールと持久走、どちらもお子様の健康状態を把握し、保護者の了承の上で実施することが何よ 

り大切と考えています。入力漏れかの判断がつかないため、実施、実施しないにかかわらず入力を 

お願いしています。お手数おかけしますが、今後も引き続きお願いいたします。 

 

② 給食の時間は、文科省が作成した『食に関する指導の手引き』をもとに設定しています。そのため 

大きな時間変更は難しいです。現状として、準備や後片付けの時間をできるだけ短縮し、会食にか 

ける時間を少しでも長く設定できるようにしてまいります。 

 

③ 給食当番のエプロンに関しては、衛生面や各家庭で使用する芳香剤の香りが合わない等の理由 

から個人管理でエプロンや三角巾等を持たせたいという意見が多くあります。教職員でも話し合 

い、個人管理でエプロンや三角巾を使用した方がよいという意見が大半を占めました。導入にあた 

り、一度保護者の意見も伺った上で検討したいと考えます。 

https://forms.office.com/r/nTsx92k22z こちらの URL からアンケートにご協力ください。 

 

④ 現在、休み時間にタブレットを使用している児童は、A：授業の続き、学習の一環として使用。B：委員 

会（実行委員会も含む）や係活動（プレゼン資料を作成等）で使用。C：前述 A・B 以外でプログラミング 

や、教員から許可されたタイピングソフトの使用かと思われ、特に C の使用内容について保護者の方が 

心配をされていることと思われます。今後、曜日の限定といった使用方法を含めたルール作り等、検討し 

ていきます。 

 

https://forms.office.com/r/nTsx92k22z


 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 教職員の指導について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① １年生が、学校は怖いところだと思わないように、子どもの人権を大事にして指導してほしい。 

 

② 子どもから聞いた話ですが、先生に困ったことを相談しても、忙しいと言って対応してくれないことが多 

いようです。HP に「先生あのね」は見かけましたが、クラスに意見箱のようなものがあれば先生も空いた 

時間に読めるのではないでしょうか。 

 

③ 子供に好きな子同士でグループを組ませるのは、子供にとって気まずい気持ちになることが多い気がし 

ます。市内では、先生が遠足のグループを決めている学校があると聞きました。好きな子同士で何かをす

るのは遠足の自由時間だけで良い気がします。 

 

④ スクリレで急に下校時刻の変更のお知らせがきたので、慌てて途中まで迎えに行った。スクリレで既読 

がついたか確認出来るようにするとか、子どもに親が家にいなくても大丈夫かどうかの確認をするとかし 

てほしい。 

 

〈回答〉 

① 学校も子どもの人権がとても重要であると考えています。正しい人権意識をもち、教育活動ができるよ 

うに子どもの人権に関する職員研修を行っております。さらに本校では、夏休みを利用して、幼児教育施 

設で保育実習を全職員で行ったり、幼児教育施設のお子さんを学校に招待して小学生と共に活動をした 

りと幼児教育から小学校へスムーズな接続ができるような実践に取り組んでいます。今後も幼児教育で 

学んだことを大切にしながら小学校生活への接続がスムーズにできるように、また、お子さんの可能性の 

芽を摘まないように、人権に配慮して指導してまいります。 

 

 

⑤ 学習の基礎・基本は何より大事であると考えています。教科で身に付けた力を、探究的な学習や行事 

で発揮する、車の両輪のような関係であると考えています。しかし、「時間を掛けすぎているのでは？」と 

いう保護者の意見は十分に受け止め、行事運営や探究的な学習における適切な時間について検討して 

まいります。また、法で定められている各教科の必要な授業時数につきましては、適切に授業時数管理を 

しておりますので、授業時数が足りていないということはございません。 

 

⑥⑦⑧ 本校の時程に関わる内容で、今現在来年度の教育課程を検討しているところです。どの内容も大 

事な検討課題ですが、全部を盛り込むことは難しい状況です。内容を精査し、教育的意義を検討した上 

で改めてお伝えいたします。尚、参考までに、本校では定期的に図書室で読書をする時間を設けた 

り、読み聞かせを行ったりする等、本に親しむ活動を定期的に行っております。さらに、昼休みは、週 

１回３０分のロング昼休み、週３回１５分の昼休みを設定しています。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 来客用のカラーコーンの設置は登校時間後にお願いしたいです。切り返しができるよう、真ん中ぐ 

らいまで下げて設置していただくのでも構いません。コーンがあると混雑しすごく出入りが危険で 

す。また学区内に住んでいる方の送迎は禁止して欲しいです。 

 

② 月に 1 回程度発行されている「並木小学校だより」は、様々な面について詳しく学校の様子が分か 

るので良いが、スクリレをスマホで読んでいるので画面が小さく、短時間で読めないのが辛いところ 

です。 

 

③ 闇バイト等の、まだ理解出来ない年齢にまで教える必要性が分からない時がある。良くない言葉ま 

で覚えてきてしまう問題もあるので、年齢、学年を考えた指導や説明の必要性を考え伝えるべきな 

のではないか？と思います。 

 

④ 共働きで同じように思ってる方がたくさんいると思いますので、費用はかかっても、外部委託できるも 

のは全てお任せしたほうがいいかなと思います。 

 

 

 

② 教職員は、子どもの声に耳を傾け、寄り添う姿勢が大切である中、お子さんと向き合えていないと思わ 

れてしまっていることは大変申し訳なく思います。今進めている「働き方改革」も児童と向き合う時間を確 

保することも目的の一つであるので、このような状況は本末転倒です。今一度、職員で共通認識を図ると 

ともに、お子さんが SOS や困り感をすぐに表出できるように「先生あのね。」といった Forms や心の健康 

観察アプリ等の ICT も活用しながら相談体制を整えてまいります。 

 

③ 遠足等のグループ編成等は、嫌な思いをする児童が極力少なくなるように一人一人の思いを大切にし 

て、担任や子どもたちがしっかりと編成方法等について話し合っていきたいと思います。つくば市では、ル 

ールメイキングと言って学校生活等の様々なルールをみんなで決めるという取り組みがされています。学 

年の発達段階にもよりますが、グループの編成の仕方等も教員からの一方的な指示で決めていくのでは 

なく、編成方法等からみんなで決めていく在り方についても、検討してまいります。 

 

④  下校時刻の誤りについては大変ご迷惑をおかけしました。下刻時刻の誤りが見られるケースとしまして 

は、クラブや委員会等同じ曜日でも下校時刻が異なるケースです。月始めに配付する下校時刻一覧表を 

配付する前によく確認し、このようなことがないように気をつけて参ります。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※保護者の皆様のご意見をもとに、来年度もよりよい並木小学校をめざして、検 

討・改善を進めて参ります。引き続き、本校の教育活動にご理解ご協力を賜りま 

すよう、よろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

〈回答〉 

① 本校駐車場が大変狭く、保護者の皆様にもご不便おかけしています。邪魔にならないようにカラー 

コーンは置かせていただきますが、出前授業の講師等来客の訪問時間帯によって朝の通学時に置 

かざるを得ないこともございます。ご了承ください。また、学区内に住んでいる方でもやむを得ない 

事情（病気・怪我、通院等）で送迎することもあります。禁止することは現状として難しいこともご了 

承ください。 

 

② 本校の学校便りに目を通していただきありがとうございます。端末等で読む場合の読みづらさも 

考え、学校の HP のお便りにも掲載しております。 

 

③ 茨城県教育庁からの通知を受け、発達段階を踏まえた指導を児童に行いましたが、保護者が心 

配することも最もです。今後も指導内容等を十分に精査した上で、発達段階を考慮して必要な指導 

を行ってまいります。 

 

④ 本校への多大なご協力本当にありがとうございます。今年度もプール清掃（水槽部分）、害虫駆除等つ 

くば市に依頼しました。一方プールサイドの清掃や、校庭の除草などを PTA（保護者）の方にご協力いた 

だきました。今後もつくば市と相談しながら、環境整備や修繕等進めてまいりますが、今後も PTA の皆様 

には、できる方ができる範囲で、持続可能な範囲でご協力いただければと思います。 

 

 


